
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 9, no PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS GRADUAÇÃO, do município, TAUBATÉ, Estado SP, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) AGUINALDO SILVA, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

AFONSO RABELO - CÂMARA MUNICIPAL
ANTONIO MARIO ORTIZ MATTOS - CÂMARA MUNICIPAL
FELIPE PICCINA - FM UNITAU
HENRIQUE ANTONIO PAIVA NUNES - CÂMARA MUNICIPAL
JEFERSON CAMPOS - CÂMARA MUNICIPAL
JOSÉ BENEDITO RODRIGUES DE ABREU - CÂMARA MUNICIPAL DE TAUBATÉ
MANOEL CARLOS GONÇALVES - CÂMARA MUNICIPAL
NILSINÉIA CARNEIRO GOMES - SESI
PETRÔNIO CARVALHO DE MOURA - PREFEITURA MUNICIPAL - PLANO DIRETOR
SANDRO HENRIQUE DE CARVALHO COELHO - CÂMARA MUNICIPAL VEREADORA MARIA TERESA
SONIA PAULA BAPTISTA HAMAD LEANDRO - POLÍCIA MILITAR
WELLINGTON FRANÇA SALGADO - POLÍCIA MILITAR

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município TAUBATÉ
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?



Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
FICOU ACORDADO QUE SERÁ APRESENTADO AO PREFEITO MUNICIPAL UM PERÍMETRO URBANO PARA FINS ESTATÍSTICOS AFIM DE
SOLUCIONAR PROBLEMAS PONTUAIS PARA QUE NOVOS LOTEAMENTOS NÃO FIQUEM NA ZONA RURAL. FOI AINDA ESCLARECIDO A QUESTÃO
DA SOLICITAÇÃO DE UMA RETRAÇÃO QUE SE FAZIA NECESSÁRIA NO DISTRITO DE QUIRIRIM JÁ DEVIDAMENTE PROTOCOLADA NO IGC
(INSTITUTO GEOGRÁFICO E CARTOGRÁFICO) PARA ADEQUAÇÃO DA REALIDADE DO DISTRITO COM SUAS DIVISAS, SE ENQUADRANDO NA LEI
DE BAIRRO VIGENTE NO MUNICÍPIO.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
HOUVE DÚVIDA NA QUESTÃO DA LOCALIDADE DE VILA VELHA NA DIVISA COM O MUNICÍPIO DE CAÇAPAVA. FOI ESCLARECIDO QUE A
LOCALIDADE SE CARACTERIZA COMO ÁREA URBANA ISOLADA JÁ DEVIDAMENTE ESPECIFICADA COMO TAL CONFORME OS PROCEDIMENTOS
DA BASE TERRITORIAL DO IBGE PARA O CENSO 2010.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
A ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL ESTÁ SENDO DESENVOLVIDA E AGUARDANDO A APROVAÇÃO DO NOVO PERÍMETRO URBANO ASSIM
COMO O PROTOCOLO NO IGC DO NOVO PERÍMETRO DO DISTRITO DE QUIRIRIM.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O SETOR DE PLANEJAMENTO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUBATÉ TEM APOIADO A CRIAÇÃO DO NOVO PERÍMETRO DO DISTRITO DE
QUIRIRIM E DADO TODO RESPALDO NAS QUESTÕES TÉCNICAS E SEUS DEVIDOS ENCAMINHAMENTOS AOS ÓRGÃOS COMPETENTES. 

Outros Assuntos:

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUBATÉ. 

Participaram da reunião representando o IBGE:

- José Moacir Espinosa Eneas - Coordenador de Sub-Área, 
  Danilo Silva Siqueira  - Agente de Pesquisa e Mapeamento e 
  Ricardo Xavier de Araújo - Agente Censitário.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


